

✓ Письмецо под Новый год

## К золотым рукам – горячее сердце

**Редакционная почта очень разнообразна. Кто-то рассказывает об интересной инициативе, кто-то просит вмешаться и защитить в сложной ситуации. Отдельную и самую внушительную стопу составляют заметки о хороших людях: товарищах по делу, знатных земляках, просто добрых соседях. Одно из таких писем пришло из Лыскова.**

«В нашей районной организации председатели первичек – в основном женщины, – пишет член президиума Лысковской РО ВОИ Нина Воробьева. – Каждая из них по-своему прекрасна. Все беззаветно любят общественную работу. Без их участия не проходит ни одного значимого мероприятия. Они окружили своих подопечных заботой и вниманием, душой болеют за каждого, помогают словом и делом».

Одна из тех, кого имеет в виду автор письма, – Валентина Ивановна Дабежа.

Валентина Ивановна возглавляет первичную организацию ансамбля «Седина», созданного десять лет назад при РО ВОИ. В ансамбле более двадцати человек.

Сама Валентина всю жизнь прожила с семьей на Дальнем Востоке. Была активной участницей художественной самодеятельности, часто солировала – у нее прекрасный тембр голоса. Имея золотые руки, она шила себе роскошные сценические костюмы.

Когда Валентина Ивановна вышла на пенсию, они с мужем приехали в Лысково. Здесь обладательница сильного голоса сразу вошла в состав академического хора при Доме культуры. А когда создали ансамбль «Седина», стала самой актив-

ной его участницей. Ансамбль быстро завоевал популярность, начал выступать с концертами на предприятиях города, выезжает на село. «Седина» – частый гость Кременковского Дома интерната. Выступления коллектива идут на бис.

Валентина Ивановна Дабежа еще и председатель ревизионной комиссии РО ВОИ. Эту обязанность коллектив поручил ей почти двадцать лет назад и ни разу не пожалел об этом. Валентина Ивановна очень ответственный, обязательный, требовательный как к себе, так и к окружающим человек. Вся финансовая деятельность РО ВОИ под ее контролем и контролем членов ревизионной комиссии.

Умеет она и отдыхать. На большом участке около многоквартирного дома, где живет эта удивительная женщина, она выращивает овощи и ягоды.

«Валентина Ивановна – неутомимая труженица, сердечно относится ко всему, что может улучшить состояние духа окружающих ее людей, – пишет Нина Воробьева. – Она внимательна к каждому, кто к ней приходит за помощью, пользуется заслуженным авторитетом и в РО ВОИ, и среди коллег по творчеству».

Лариса АНДРЮШИНА



✓ Декада инвалидов

## Как по нотам

**У кого как, а у выксунской организации молодых инвалидов «Эдельвейс» Декада инвалидов началась за три дня до её официального открытия. Выбиться из временных рамок Декады молодых людей заставила обширная программа, запланированная ими на эти дни. Здесь и встреча с губернатором, и участие в праздничном концерте в ДК «Металлургов», и экскурсия во Владимир, и выступление в Комплексном центре города Выкса...**

А началось всё с познавательно-развлекательной игры «Угадай мелодию», принять участие в которой молодые выксунцы пригласили команды своих сверстников из Мурома и Арзамаса.

– Нам давно хотелось, – рассказывает председатель ВОМИ «Эдельвейс» Лилия Рубцова, – сделать такое мероприятие, на котором бы царил теплая и дружеская атмосфера, а азарт и тяга к победе будоражили кровь, лёгкие шутки

и добрые приколы поднимали настроение.

Судя по радостным и счастливым лицам участников игры и зрителей, эдельвейсовцам это удалось. Игра была и впрямь захватывающая! А в перерывах между турами ребята из ВОМИ «Эдельвейс» показывали мини-сценки.

Как и в любой игре, где должны быть победители и проигравшие, места распределились следующим образом. Команда из Мурома заняла тре-

ть место, Выкса оказалась на втором, а победителями стала команда из города Арзамаса. Но проигравших, как считают организаторы и участники игры, не было: все получили призы, грамоты и фирменные календари ВОМИ.

После игры общение продолжилось за праздничным столом, в организацию которого, впрочем, как и во всё мероприятие в целом, вложил свой благотворительный фонд «Счастливый мир», за что эдельвейсовцы приносят благодарность его руководителям Александру Славянскому и Сергею Худякову. А за удивительную атмосферу этого мероприятия они говорят «спасибо» бесценному ведущему всех игр и концертов выксунской организации молодых инвалидов Серовой Анжелике Юрьевне – руководителю службы социализации.



✓ Творчество

## А «Варенички» – общие!

**Ветеранские хоры «Осень жизни» и «Радость» всегда были гордостью Починок. У каждого певческого коллектива своя судьба и история. Однако несколько лет назад родилась идея общих встреч вокалистов, на которых можно устраивать творческие соревнования, делиться опытом концертной деятельности и просто по-соседски общаться.**

Встреча, запечатленная на этой фотографии в клубе «Факел», была первой – она стала почином и положила начало доброй традиции, которой в этом году исполняется уже пять лет.

Ветеранские певческие коллективы всегда находят своего слушателя. Жители Починок и

окружных территориальных поселений приезжают на их выступления семьями и получают заряд хорошего настроения. Концертные программы наполнены лирическими русскими песнями, народными танцами, веселыми плясками и озорными частушками.

На общих встречах несколько концертных номеров обычно исполняет сводный хор – поют сразу обе музыкальные группы. Это звучит очень величественно и задушевно.

У каждого хора свои находки. Особенно зрителям помнятся хоровод со старинными шальями из репертуара коллектива «Радость», песня «Лапти» и танец «Русский сувенир» из репертуара «Осени жизни», общий музыкальный номер «Варенички».

Хорошее настроение на концертах хоров зрителям обеспечено всегда.

Римма ДЪЯКОВА

✓ Как живешь, «районка»?

## С хорошей книгой в руках

**Не секрет, что новые информационные технологии несколько потеснили интерес людей к печатному слову, к книге.**

В большей степени это относится к молодому поколению россиян. У старшего любовь к чтению – укоренившееся приращение. И это еще раз доказала встреча любителей поэзии Канавинской районной организации ВОИ по поводу 120-летия со дня рождения замечательного русского поэта Сергея Есенина, организованная правлением «районки» в рамках Года литературы.

Весь праздник прошёл в творческой и дружеской атмосфере. Собравшиеся горячо поддерживали всех, кто брался прочесть любимые есенинские строки, и с удовольствием подпевали вокальной группе первичной организации «Гордеевка» (музыкальный руководитель Н.А.Тюрин), которая исполнила несколько песен на стихи поэта.

Вопреки статистике, обвиняющей молодежь в утрате интереса к книге, участие в этом мероприятии приняли и молодые «воишники», среди которых любителей поэзии тоже оказалось немало. Поразила активность, сплоченность молодых и пожилых членов ВОИ, желание прочесть стихи Есенина, рассказать о творческой и личной жизни поэта. Ведущие это мероприятие Р.И.Тюрин и Г.Н.Махнёва не успевали предоставлять слово желающим выступить. Свою любовь к поэту выразили А.М.Фадеева, Н.А.Плетнёва, К.В.Сундукова, Н.М.Шутова, В.С.Старова, В.Я.Шевякова, Л.И.Смирнова, Л.П.Семанова, Г.В.Рухович и другие.

Праздник закончился чаепитием.

Это мероприятие украсило нелегкие будни пожилых и молодых инвалидов, подняло им настроение, пробудило желание ещё раз дома взять в руки томик великого русского поэта-лирика и окунуться в атмосферу его поэтического дара.

Галина МАХНЕВА,  
член президиума Канавинской  
районной организации ВОИ